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Diaphragme a bords arrondis (avec changement de section)
Section circulaire
(Pipe Flow - Guide)

Description du modele :
Ce modele de composant calcule la perte de charge singuliere (chute de pression)
générée par I'écoulement dans un diaphragme a bords arrondis installé dans un tuyau

droit avec changement de section.

La perte de charge par frottement dans la tuyauterie d'entrée et de sortie n'est pas
prise en compte dans ce composant.

Formulation du modéle :

Rapport entre les diametres de l'orifice et du grand tuyau :

dO
r
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Aire de la section du grand tuyau (m?):

2
N
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Aire de la section du petit tuyau (m?):

4

A, =1

Aire de la section de l'orifice (m?):

2
AO=7r-d°
4

Vitesse moyenne d'écoulement dans le grand tuyau (m/s) :

,Q
A1

Vitesse moyenne d'écoulement dans le petit tuyau (m/s) :
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Vitesse moyenne d'écoulement dans l'orifice (m/s) :
V, = Q

A,

Débit massique (kg/s) :
G=Q-p,

Nombre de Reynolds dans le grand tuyau :
_ Vi dl

Rel —

N
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Nombre de Reynolds dans le petit tuyau :
V,-d,

N

Re2 —

Nombre de Reynolds dans l'orifice :
V, -d,

e, v

NR

Rapport de vitesse du jet :
Wmr/do<1

4
/1=1+0.622~{1—0.3- /dL—o.rdL} (1-0.215. g ~0.785. °)
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([1] équation 13.7)

Diaphragme a bords arrondis (r/do <= 1)
Rapport section contractée du jet
Pipe Flow - Guide (2012) - Equation 13.7

rido =10 rido=0.1 rido =102 rldo=10.3
rido =04 r’do =05 rido =086 rido=0.7

rido=0.8 r’do =09 rido =1

Lambda




Hr/do>1
A= (115 13.3.0)

Vitesse d'écoulement section contractée du jet :
VC :VO . l

Coefficient de résistance locale (NRe, > 10%) :

mr/do<1
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r r 5\ 42 d,
K, =0.0696-|1-0.569 - — |-|1- |—- B |-(1- B°)- 4> +| A—| &
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([1] équation
13.8)
Diaphragme a bords arrondis (avec changement de section)
Coefficient de résistance locale (r/do <= 1) (do/d2 = 0.5)
Pipe Flow - Guide (2012) - Equation 13.8
-------- Round imit —— rfdo=10 —— rldo=0.005 — r/do=0.01
rido = 0.02 rfdo = 0.03 r/do = 0.05 rido = 0.07
—— rido =01 rido = 0.15 rido=02 rido=0.3
rido =05 rido = 1
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(avec do/dz = 0,5)



Diaphragme a bords arrondis (avec changement de section)
Coefficient de résistance locale (r/do <= 1) (r/do = 0.1)
Pipe Flow - Guide (2012) - Equation 13.8

-------- dZ2 =dfT —— do/d2=0 —— do/d2=0.1 — dold2=102
—— do/d2=03 —— do/d2=04 —— do/id2=05 do/d2 =106
do/d2 =0.7 do/d2 =0.8 do/d2 = 0.9 do/d2 = 1
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dort (avec r/do=0,1)
mr/do>1
d 2
K, =0.03-(1- 8)-(1- 8°) +| 1- d—o
. ([1]§ 13.3.2)

Diaphragme a bords arrondis (avec changement de section)
Coefficient de résistance locale (r/do > 1)
Pipe Flow - Guide (2012) - §13.3.2

-------- dZ2 =dfT —— do/d2=0 —— do/d2=0.1 — dold2=102

—— do/d2=03 —— do/d2=04 —— do/d2=10.5 do/d2 = 0.6

—— do/d2=0.7 do/d2 =0.8 do/d2 = 0.9 do/d2 = 1
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Coefficient de perte de pression totale (basé sur la vitesse dans le grand tuyau) :
2

K:Ko-ﬁ
A

mr/do<1



Diaphragme a bords arrondis (avec changement de section)
Coefficient de résistance locale (r/do <= 1) (do/d2 = 0.5)
Pipe Flow - Guide (2012)

-------- dZ=dT rido=10 r/do =0.005 rfdo = 0.01
—— rdo=002 — rdo=003 —— rdo=0.05 r/do = 0.07
rido =01 rido=0.15 rido=0.2 rido=103
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Diaphragme a bords arrondis (avec changement de section)
Coefficient de résistance locale (r/do > 1)
Pipe Flow - Guide (2012)
-------- dZ=df — dof/d2=0 —— do/dZ=01 — dofdZ=1012
—— do/d2=03 —— do/d2=04 —— do/d2=05 dofd2 = 0.6
—— do/d2=0.7 do/d2 =0.8 do/d2=09 dofd2 =1
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(avec do/d2 = 0,5)

Perte de pression totale (Pa) :

2
AP =K-—pm2V1

Perte de charge totale de fluide (m):

ol
29

AH =K

Perte de puissance hydraulique (W) :



Wh=AP-Q

Symboles, définitions, unités ST :

do
di
dz
B
Ao
A1
Az
Q
G
Vo
Vi

Ve
NRe,
NRe1
NRe:>
r

A

Ve

Ko

K

AP
AH
Wh

Pm
N

g

Diametre de l'orifice (m)

Diametre intérieur du grand tuyau (m)

Diameétre intérieur du petit tuyau (m)

Rapport entre les diametres de l'orifice et du grand tuyau ()
Section de passage de l'orifice (m?)

Section de passage du grand tuyau (m?)

Section de passage du petit tuyau (m?)

Débit volumique (m*/s)

Débit massique (kg/s)

Vitesse moyenne d'écoulement dans l'orifice (m/s)

Vitesse moyenne d'écoulement dans le grand tuyau (m/s)
Vitesse moyenne d'écoulement dans le petit tuyau (m/s)
Nombre de Reynolds dans l'orifice ()

Nombre de Reynolds dans le grand tuyau ()

Nombre de Reynolds dans le petit tuyau ()

Rayon de I'arrondi (m)

Rapport de vitesse du jet ()

Vitesse moyenne d'écoulement dans la section contractée du jet (m/s)
Coefficient de résistance locale ()

Coefficient de perte de pression totale (basé sur la vitesse dans le grand
tuyau) ()

Perte de pression totale (Pa)

Perte de charge totale de fluide (m)

Perte de puissance hydraulique (W)

Masse volumique du fluide (kg/m?)
Viscosité cinématique du fluide (m?/s)
Accélération de la pesanteur (m/s?)

Domaine de validité :

e régime d'écoulement turbulent dans l'orifice (NRe, > 10%)

e écoulement stabilisé en amont du diaphragme

e rayon de l'arrondi inférieur a la différence des rayons (r < (a1/2-do/2))

Exemple d'application :



Fichier  Edition  Préférences  Méthode de calcul

Base de données

Eﬁ HydrauCalc 2020b - [Diaphragme & bords arrondis (avec changement de section) - Pipe Flow - Guide (2012)] —

Outils  Aide

=1z eI PN A

Caractéristiques du fluide
Fluide : |Eau douce & 1 atm [HC]
RéEf, : IAPWS IF97

Viscosité dynamique : 1

Viscosité dnématique ;v 1.00340E-06

e <
’ Pression : P 1.013 bar
Masse volumique : p 958.2061 kg/m?

0.00100159  M.sfm?
mifs

(® Masse vol. () Visc. dyn.

1010

() visc. dn.

1000
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@30

Masse volumigue | kg/m?)
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Caractéristiques géométriques
Aide Info

Tracé du diaphragme

G 4.9910 kgfs

Q'
m3fs
e

Vi 1.288m/s
(Turbulent)

ap

Perte de pression 0.05240612 | bar

AH 0.5354m de fluide

Résultats complémentaires

Calculer

dz2

0.0431

m

Désignation Symbole Valeur
Rapport diamétres dofd1 0.4978663
Rapport diamétres doyd2 0.812065
Section petit diamétre A2 0.001458963
Section grand diamétre Al 0.003381508
Section orifice AD 0.0009621127
Nombre de Reynolds rapporté & la tuyauterie MNRel Q0251
Mombre de Reynolds rapporté & la tuyauterie MRe2 147207.5
Mombre de Reynolds rapporté & l'orifice MR.ed 181275.6
Section contractée du jet Ac 0.0007887919
Vitesse d'écoulement section contractée du jet Ve 6.338807
Rayon relatif de l'arrondi rido 0.1428571
Section contractée du jet Ac 0.0007887919
Vitesse d'@coulement section contractée du jet Ve 6.338807

| Rappert section contractée du jet (Equation 13.7) A 1.219729

Iﬂ Coeffident de résistance locale {Equation 13.8) Ko 0.3887799

i @ Coeffident perte pression (basé sur vitesse moyenne tuyau) K 6.327802

Unité

m2
m2
m2

m2

mfs

m2
mfs
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